================SESSÃO ORDINÁRIA - ATA DE Nº 42 ================
Ao dezesseis dias do mês de novembro de dois mil e vinte, às dezenove horas e treze minutos, reuniu-se a Câmara de Vereadores de Arroio do Padre, para sessão ordinária, com a presença dos Vereadores: Angélica Behling Wachholz (PP), Dário Venzke (DEM), Edegar Henke (PSB), Gilmar Carlos Schlesener (PP), Juliano Hobuss Buchweitz (PP), Maria de Fatima Maximila Rocha (DEM), Roni Rutz Buchweitz (PP), Rui Carlos Peter (DEM) e Vilson Pieper (DEM). Declarando abertos os trabalhos o Presidente da Câmara vereador Vilson Pieper, relatou o Expediente para a presente sessão: Leitura da Ata Ordinária 41/2020; Leitura do Ofício de n° 139/2020 do Executivo. Logo após, o presidente anunciou a Ordem do Dia para a presente sessão: Análise e votação dos Projetos de Lei 92, 93 e 95/2020 do executivo; Dando continuidade aos trabalhos, o presidente colocou em discussão o PROJETO DE LEI Nº 92, DE 26 DE OUTUBRO DE 2020. Institui programa de apoio e financiamento à cultura no Município de Arroio do Padre, para fins de aplicação dos recursos da Lei Federal nº 14.017, de 29 de junho de 2020, a Lei Aldir Blanc. E pediu a relatora da CCJ Maria de Fatima Maximila Rocha para que lesse o parecer que foi favorável ao Projeto de Lei, sem emendas e sem ressalvas. E pediu ao relator da COF Juliano Hobuss Buchweitz para que lesse o parecer que foi favorável ao Projeto de Lei, sem emendas e sem ressalvas. O presidente colocou em discussão, Em seguida o vereador Edegar Henke sugeriu a seguinte emenda: Emenda Redacional Modificativa em todos os ART: (…) Colocação de todos os art. em negrito.(...). O presidente colocou as emendas em votação, sendo aprovada pela unanimidade dos vereadores. A seguir o referido Projeto de Lei foi colocado em primeira votação, artigo por artigo, sendo aprovado por unanimidade dos vereadores. 
A seguir foi analisado o PROJETO DE LEI Nº 93, DE 26 DE OUTUBRO DE 2020. Autoriza o Município de Arroio do Padre a realizar abertura de Crédito Adicional Especial no Orçamento Municipal de 2020. E pediu a relatora da CCJ Maria de Fatima Maximila Rocha para que lesse o parecer que foi favorável ao Projeto de Lei, sem emendas e sem ressalvas. E pediu ao relator da COF Juliano Hobuss Buchweitz para que lesse o parecer que foi favorável ao Projeto de Lei, Com sugestão da seguinte emenda: Emenda Redacional Modificativa no Art. 2º: Onde Consta: (…)(quarenta mil, trezentos e cinquenta e cinco reais e sete centavos)).(…). Conste: (…)(quarenta mil, trezentos e cinquenta e cinco reais e sete centavos)(…).O presidente colocou as emendas em votação, sendo aprovada pela unanimidade dos vereadores. A seguir o referido Projeto de Lei foi colocado em primeira votação, artigo por artigo, sendo aprovado por unanimidade dos vereadores. A seguir foi analisado o PROJETO DE LEI Nº 95, DE 09 DE NOVEMBRO DE 2020. Autoriza o Município de Arroio do Padre, Poder Executivo, a contratar servidor por tempo determinado para atender a necessidade de excepcional interesse público para o cargo de Condutor de Máquinas e/ou Veículos. E pediu a relatora da CCJ Maria de Fatima Maximila Rocha para que lesse o parecer que foi favorável ao Projeto de Lei, sem emendas e sem ressalvas. E pediu ao relator da COF Juliano Hobuss Buchweitz para que lesse o parecer que foi favorável ao Projeto de Lei, sem emendas e sem ressalvas. O presidente colocou em discussão, a seguir o referido Projeto de Lei foi colocado em primeira votação, artigo por artigo, sendo aprovado por unanimidade dos vereadores. A seguir foi realizado a escolha do Representante do Comitê da Bacia Hidrográfica e do Canal São Gonçalo. O representante será o Vereador Juliano Hobuss Buchweitz. Encerrada a ordem do dia das votações, o presidente passou a palavra aos vereadores inscritos. O primeiro a fazer uso da palavra foi o vereador Roni Rutz Buchveitz. O  mesmo saudou a todos. Iniciou cumprimentando e parabenizando os colegas vereadores Rui Carlos Peter e Edegar Henke pela eleição Municipal, desejou aos mesmos, boa sorte e que consigam fazer um bom mandato para o povo do Município, visando o desenvolvimento e crescimento do mesmo. Comentou que apesar de não ter sido candidato e não ter feito campanha por estar cuidando de problemas de saúde de sua mãe, continua a fazer parte do PP (Partido Progressista). E acrescentou que apesar de não ser mais vereador trará uma emenda parlamentar no valor de R$ 200.000 (Duzentos mil reais) para ser usada no Desenvolvimento Municipal. O próximo a fazer uso da palavra foi o vereador Rui Carlos Peter. O mesmo saudou a todos. Iniciou dizendo que teve problemas durante a campanha eleitoral devido ao Coronavírus e a problemas de saúde da sua mãe, porém apesar de tudo está feliz com sua eleição para Prefeito Municipal, comentou do respeito que tem pelos seus adversários políticos. Lamentou pelos colegas de sua coligação que não foram eleitos e parabenizou aqueles que foram. Aproveitou para parabenizar os vereadores do PP pela eleição. Disse que a meta principal como Prefeito é lutar pela não extinção do Município de Arroio do Padre e espera que possa traçar um rumo junto com a Câmara de Vereadores visando soluções. Agradeceu seu colega Edegar Henke por ter continuado a campanha enquanto estava impossibilitado e comentou que haverá um longo caminho a ser percorrido pelos dois ao longo dos próximos 4 anos. Ressaltou que todo apoio para o desenvolvimento do Município será necessário e espera a colaboração da Câmara de Vereadores para poder fazer o melhor para o Município, independente de partido. O próximo a fazer uso da palavra foi o vereador Dario Venzke. O mesmo saudou a todos. Iniciou parabenizando os vereadores Rui Carlos Peter e Edegar Henke por terem sido eleitos no pleito Municipal para próxima gestão, e disse ter certeza de que os mesmos farão um bom governo, pois tem experiência. Parabenizou os colegas vereadores Angélica Behling Wachholz e Juliano Hobuss Buchweitz pela reeleição, e também os novos vereadores eleitos. Acrescentou que acredita não ter sido reeleito pela questão do Projeto de Fiscal Ambiental em que seu voto de desempate aprovou o mesmo, e que acredita que alguns candidatos a vereador usaram isso para prejudicar a candidatura daqueles que foram favoráveis a aprovação. Ponderou que sai de cabeça erguida pois cumpriu seu papel como vereador, seguindo as Leis, a Constituição e o que elas fazem necessário. O próximo a fazer uso da palavra foi o vereador Edegar Henke. O mesmo saudou a todos. Iniciou cumprimentando os novos vereadores eleitos e disse que essa grande renovação na Câmara de Vereadores faz parte da democracia, parabenizou também os colegas vereadores Angélica Behling Wachholz e Juliano Hobuss Buchweitz pela reeleição, ressaltou que o vereador Juliano Hobuss Buchweitz foi o único que o cumprimentou pela vitória, o agradeceu por isso e comentou que apesar de algumas divergências de opinião o mesmo sempre foi um amigo e companheiro. Comentou do orgulho que teve de ter feito campanha ao lado do colega vereador Rui Carlos Peter em uma eleição inédita dentro do Município com quatro candidatos. Ponderou que ao longo dos anos na Câmara, já foi da situação, da oposição, criticou, elogiou e debateu projetos porque acredita que isso faz parte do processo democrático, acredita que algumas pessoas não entendem que adversário não é o mesmo que inimigo, e relembrou que quando o candidato Jaime Starke foi Prefeito, ele ajudou e trabalhou muito durante o governo, tendo assumido como presidente a Festa Municipal por quatro anos e acrescentou que tem muito orgulho disso. Acrescentou que deseja como Vice-Prefeito estar ao lado do vereador Rui Carlos Peter até o final do mandato em 2024, e que apesar de poder haver divergências entre os dois ao longo do tempo, ele sabe respeitar e reconhecer quando está errado. Contemplou que vai substituir o Prefeito quando este não puder se fazer presente e que estará na Prefeitura para trabalhar e não apenas para receber o salário. Ainda comentou que vive com o dinheiro que recebe como politico e tem orgulho disso, aproveitou para dizer que apesar de os votos perdidos por não prometer cargo e por ter trocado para o lado que acredita que está certo, o povo os elegeu. Finalizou dizendo que Executivo e Legislativo devem se respeitar, pois precisam trabalhar juntos. O próximo a fazer uso da palavra foi o vereador Gilmar Carlos Schlesener. O mesmo saudou a todos. Iniciou cumprimentando e parabenizando os colegas vereadores Rui Carlos Peter e Edegar Henke pela eleição Municipal, parabenizou também os colegas vereadores Angélica Behling Wachholz e Juliano Hobuss Buchweitz pela reeleição. Comentou que se filiou ao PP para ser candidato a Prefeito e isso não aconteceu, que alguns integrantes do partido não sabem fazer politica, e ressaltou que no ano que o candidato Jaime se elegeu, o mesmo só aconteceu porque ele era o vice. Afirmou que devido a isso, está se desfiliando do partido. O próximo a fazer uso da palavra foi o vereador Juliano Hobuss Buchweitz. O mesmo saudou a todos. Iniciou agradecendo aos 117 eleitores que o reelegeram como vereador. Aproveitou para registrar que trabalhará por todo o Município e não somente para aqueles que o elegeram. Comentou que não abriu mão de fazer uma campanha limpa e honesta e muitas vezes pagou um alto preço por isso. Ainda acrescentou que se tiver que fazer uma campanha suja, desistiria da politica, e que o Prefeito atual usou o fato dele ter sido contra o Projeto de Lei a Municipalização de um trecho da ERS 737 para lhe prejudicar, porém ele preferiu terminar a campanha de forma tranquila sem fazer acusações e disse que são nossas atitudes que nos definem. Parabenizou os colegas vereadores Rui Carlos Peter e Edegar Henke pela eleição Municipal, e disse que se houver projetos bons para o Município ele será parceiro. Parabenizou também a colega vereadora Angélica Behling Wachholz pela reeleição e os novos vereadores eleitos. Desejou boa sorte a todos e agradecendo aos que não conseguiram se reeleger. Finalizou falando sobre o material para um exame que tinha que encaminhar para Porto Alegre, momento este em que procurou o Posto de Saúde para ver se estava indo um carro do Município que pudesse levar junto o material, porém após ser bem atendido pela responsável da marcação, foi informado que na mesma semana não teria mais viagem para Porto Alegre, somente na terça da semana seguinte. Disse ainda que após isso conversou com a Secretária de Saúde que também o atendeu muito bem e se colocou a disposição para ajudar colocando um carro para levar caso não conseguisse encaminhar o material de outra forma. Após disse que como era um exame particular e os carros iriam somente se fosse pelo SUS, preferiu fazer o encaminhamento por conta própria para evitar que um carro fosse especial para aquilo e também para evitar gastos. Disse ainda que um ou dois dias após ter feito o encaminhamento do material por conta própria, recebeu um telefonema informando que o carro oficial do Gabinete estaria andando em uma localidade não a serviço da Prefeitura. Após disse que fez de tudo para economizar para o Município não ter gasto com uma questão de Saúde e o veículo sendo usado em outra questão que não é relacionada ao Município. Após disse que vai pedir cópia do bordo do veículo para ver se isso se confirma. A próxima a fazer uso da palavra foi a vereadora Maria de Fátima. A mesma saudou a todos. Cumprimentou e parabenizou os colegas vereadores Rui Carlos Peter e Edegar Henke pela campanha que fizeram. Parabenizou os colegas reeleitos e os novos que virão para Câmara no próximo ano. Comentou do seu descontentamento, não pelo fato de não ter sido reeleita e sim pelos atos baixos de alguns candidatos para se reeleger. Ponderou que tudo isso serve de aprendizado e que daqui pra frente saberá como se portar diante da falsidade de algumas pessoas. Complementou que encerra seu mandato com honestidade e parceria, e que fez do Arroio do Padre seu lar. Seguiu dizendo que sempre estará disposta a ajudar aqueles que querem trabalhar e não apenas aqueles que querem ganhar salário para fortalecer o orçamento. Afirmou que sua família tem muito orgulho do seu trabalho realizado e que sai de cabeça erguida desta Câmara, porém a família de muitos não deve ter o mesmo orgulho. Agradeceu a oportunidade, e disse que viu coisas extremamente diferentes acontecerem nesta eleição, pois teve candidatos a vereador que pediram voto não para seu partido. Afirmou que quando se entra numa parceria deve se respeitar ela, e que não precisou mentir para se reeleger. Por fim agradeceu o fato de não ter sido reeleita porque teria vergonha de trabalhar com algumas pessoas e sugeriu que aqueles que estarão na Câmara façam por merecer. Finalizou dizendo que ela e os colegas votarão pelo bem do Município e que algumas pessoas sem caráter usaram isso para prejudicá-los. Nada mais havendo a tratar, o Presidente da Câmara deu por encerrada a presente Sessão Ordinária às vinte horas, e trinta e um minutos e para constar eu, secretário, lavro a presente Ata, que depois de lida e aprovada vai assinada por mim secretário e pelo presidente.
       _______________________
                     
_________________________
                Vilson Pieper                                                   
     Rui Carlos Peter           
                  Presidente                                                                  Secretário 
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